

恒大主场1:1战平首尔FC,凭借客场进球优势夺得本赛季亚冠冠军 这是中国男足23年后再次站上亚洲之巅 恒大将参加12月9日举行的世俱杯,这是中国球队首次杀入世俱杯

2013年11月9日,中国足球的历史,必将铭记这一天。这一天,广州,天河体育中心,恒大足球队,创造历史!中国的第一个亚冠冠军,中国的第一座亚冠冠军奖杯(辽足曾在1990年于亚冠前身亚冠杯上夺冠)!

“我们是冠军!”如果说赛前,球迷们只能通过横幅和标语,道出心中的希望。那么在昨晚9点57分,当主裁判纳瓦夫吹响终场哨声,恒大1:1战平首尔FC时,“我们是冠军”的呼喊,从现场42984名球迷口中喷涌而出,带着许久的期待,带着发自内心的宣泄。

我们是冠军!为了这一刻,我们等待了很久,为了这一刻,中国足球等待了很久。昨夜的天河,恒大不再是一个企业的名字,她属于广州球迷、属于全中国的球迷,她已成为中国足球的一座历史丰碑……

特约记者 张斯瑜

中国恒大 亚洲老大



20亿

据不完全统计,本场比赛受到国内外近千家主流媒体的高度关注,更有20亿用户可通过直播收看比赛。



1.57亿

收获亚冠冠军,本赛季恒大亚冠累计奖金达到1.57亿。

纪录

- 1.恒大在本赛季亚冠联赛一共攻进了36球,成为亚冠史上进球最多的球队。
2.恒大在2013年亚冠联赛累计进球36个,失球11个,取得25个净胜球,成为亚冠史上净胜球最多的球队。
3.恒大凭借14场36个进球,创下场均2.57个进球的纪录,成为亚冠历史上场均进球数最多的球队。
4.恒大本赛季共进行了14场亚冠赛事,取得9胜4平1负的成绩,天河体育场成为亚冠史上最强主场。
5.穆里奇在本届亚冠攻进13球,成为亚冠历史射手王。
6.场均上座率超4万,恒大创亚洲第一球市。

赛前 天河体育场内外,随处可见“冠军终归这里”这样的标语

“冠军终归这里!”昨天的天河体育场内外,比赛尚未开始,就被这样的标语所占据。广州球迷用热情与自信,打造出一个最理想的决赛舞台。

下午3点刚过,就已经有球迷拿着球票,到了检票口,“5点才能入场,请晚点儿再来!”面对保安的拒绝,球迷们也不气馁,干脆在球场外围坐在一起,唱着歌,跳着舞,向每一个人传递着他们乐观的情绪。某通讯企业的楼顶上,用霓虹灯拼出了“我们是冠军”的字样,让每一位球迷热血沸腾。

这是属于冠军的气氛,体育中心周边的饭店早已挂出“为恒大加油,我们是冠军”的招牌招揽

生意。“我要飞得更高,飞得更高”,听着汪峰极具感染力的歌声,球迷们走进球场。

赛前一小时,球场才开始洒水,显然,恒大也要将主场优势发挥到极致。洒水之后的球场,球速更快,更有利于恒大发挥。天河体育场的南看台上,广州八大球迷协会云集一堂,无数旗帜挥舞着,而当恒大走进球场时,整个体育场发出的声音,大得足以传到广州城的每一个角落。

赛中 恒大进球,数万人又蹦又跳;恒大丢球,天河陷入一片寂静

然而,当比赛开始之后,最揪心的90分钟到来了。上半场孔卡的两脚射门滑门而过,让看台上发出一阵阵叹息声。好在恒大优势明显,球迷们的助威声一浪高过一浪。第58分钟,当埃尔克森进球时,天河体育场沸腾了!

数万人一起振臂高呼,数万人一起又蹦又跳,数万人一起欢呼!全世界球迷通用的“OLE!OLE!”歌声响彻全场。

可仅仅4分钟之后,天河陷入一片寂静,德扬为首尔FC扳平了

比分。虽说1:1的比分保持到终场,恒大依然是冠军,可人人都嗅到了一丝不安的味道。

最后关头,首尔FC的攻势渐猛,有球迷紧咬着嘴唇,有球迷干脆闭着眼睛不敢看了。

第93分钟,当来自巴林的主裁判纳瓦夫吹响终场哨声时,天河体育场又一次陷入了疯狂。球迷们挥舞着双臂,高喊着球员的名字,来不及抹去双眼前流下的泪水,这是激动的泪水,这是冠军的眼泪!

赛后

“五星红旗迎风飘扬……”现场《歌唱祖国》的音乐响起,整个天河体育场只有一个声音,4万多人高唱着《歌唱祖国》迎接中国职业足球历史上第一个亚洲冠军的到手。场地内,黄博文努力飞奔着,努力让手中的五星红旗迎风飘扬。一遍又一遍,球迷唱着,欢呼着。

再久一点,再久一点,现场的每个人都想把时间留住,停留在这一刻。中国足球太需要这样的胜利,为了这一刻,中国球迷等待得太久太久。
一颗纠结的心终于放下,当所有人尽情狂欢时,能量是巨大,球迷的激情足以把整个天河体育场点燃。释放,毫无保留地释放,这一刻中国球迷真正感受到了幸福,感受到了足球给大家的激情,带给这座城市的意义。颁奖仪式上,穆里奇率先登

整个天河体育场只有一个声音:4万多人齐声高唱《歌唱祖国》

场,先后领取了亚冠“最佳射手”和“最佳球员”的奖项,之后首尔FC心有不甘地领走亚军奖牌,并早早离场。现场只剩下恒大和球迷,天河体育场真正的主人。

当恒大队长郑智从亚冠联主席手中接过冠军奖杯,天河体育场沸腾了。里皮被球员们高高抛到空中,黄博文与埃尔克森尽情狂舞……

这一刻,天河体育场是广州的中心,更是中国足球的中心,这一刻,广州恒大就是中国足球!



恒大捧起亚冠冠军奖杯

红人

孔卡完美告别

“球又到了孔卡的脚下!”这几乎成了央视解说员说得最多的一句话。的确,在恒大战术体系中,孔卡扮演了掌控全局的作用。昨晚,孔卡有两次精彩的射门,一次击中立柱,一次擦立柱而出。

终场哨响,冠军终归恒大!孔卡振臂欢呼,与队友展开了疯狂庆祝,并抱起比赛用球,久久不放手。5年前,他曾与南美解放者杯擦肩而过;5年后,孔卡终于在遥远的东方品尝到了亚冠冠军的滋味。这个夜晚,对于孔卡来说称得上完美。赛后颁奖仪式上,孔卡抱着爱子本杰明登上了领奖台,并把冠军奖牌

戴到了儿子脖子上。队友秦升更是把孔卡扛在了自己的肩膀上,这是对阿根廷人的一种赞誉与告别。埃尔克森也一样把孔卡背上了自己的肩膀,他曾说过与孔卡踢球,是一种绝对享受。

7个进球8次助攻,这是孔卡今年在亚冠联赛中的数据。然而下赛季,孔卡将离开恒大,因此,在球员庆祝的同时,每一名恒大球员、教练员甚至工作人员都做了同样一件事,那就是与孔卡合影。孔卡始终面带微笑,因为他兑现了此前的诺言,带来了一座亚冠冠军奖杯。现代快报记者 韩飞周游

埃尔克森立功

昨晚,为恒大打开通往冠军大门的是埃尔克森,他在第58分钟的进球价值连城。亚冠决赛两回合各进1球,正如著名足球评论员黄健翔所说,“埃尔克森是当之无愧的最佳球员,是决赛的MVP。”

在中超赛场,埃尔克森在射手榜独领风骚,最终以24个进球成为中超史上第二射手。来到亚冠舞台,虽然只打了半个赛季,但是埃神没有忘记进球的节奏。尤其是亚冠决赛,他彻底爆发了!

首回合客场首尔FC,恒大0:1落后时,埃尔克森扳平分,稳定

军心。昨晚,第58分钟,埃尔克森接到传球,形成单刀,面对门将冷静射门,首开纪录,这是他亚冠6场比赛的第6个进球。球迷笑言,“如同1998年世界杯欧文攻入阿根廷球门的那个球般漂亮。”

进球后,在广州球迷震耳欲聋的欢呼声中,埃尔克森振臂欢呼、怒吼。赛后,当球队站上亚洲之巅,笑容爬满了埃尔克森的脸庞,他用中文说道,“谢谢!”那一刻,相信如果看到这一幕,球迷们一定会立刻回应,“谢谢你,埃神!”

现代快报记者 韩飞周游

穆里奇夺两项最佳

亚冠最佳射手、亚冠最有价值球员,夺冠之夜,穆里奇虽然没能进球,但贡献一次助攻的“巴西猎豹”仍让恒大球迷迷起了大拇指。

在本赛季恒大的亚冠征途,穆里奇的重要性不言而喻,“巴西猎豹”在恒大亚冠全部14场比赛中均有出场,打入13球,其中3场他攻入两球,打破了奥利维拉去年创造的亚冠单赛季个人进12球的纪录。

赛后,穆里奇捧起本赛季亚冠最佳射手、最有价值球员奖杯。在领取最佳射手奖杯时,穆里奇走上

领奖台前,边举起双臂呼应球迷的喝彩,边作出了俏皮的眨眼微笑状。紧接着,穆里奇再度走上领奖台,领取最有价值球员的奖项,这次他大笑了起来,他盯着奖杯看了许久,之后兴奋地高举起了奖杯。

接受采访时,谈到亚冠冠军对自己的意义,穆里奇说,“我觉得现在广州恒大不仅是一支足球队,他代表着中国足球队的实力,非常高兴夺冠,能向全世界展现中国足球的实力。”

现代快报记者 韩飞周游

焦点

第18冠!里皮征服世界

赛前“银狐”说,能参加世俱杯,我会年轻20岁

“如果能夺得亚冠冠军,会让我想起1996年尤文图斯登顶欧冠的那一天,如果能参加世俱杯,我觉得自己将因此年轻20岁!”这是接受意大利《米兰体育报》采访时,65岁的里皮说过的一句话。

昨晚,当恒大登上亚洲之巅的那一刻,“银狐”如愿以偿,将手握冠军数字改写为18个的同时,成为史上第一位集亚冠、欧冠、世界杯冠军于一身的主帅,载入史册。向来儒雅的意大利人一下子年轻了20岁,兴奋地与弟子拥抱……

去年里皮驾临中超时,世界足坛为之震撼。2012年带队的半个赛季,里皮拿到了两个冠军:中超和足协杯。带队16胜8平5负,算是平稳过渡,不过亚冠联赛折戟八强成为意大利人心中的痛。

2013年,恒大大度过绚丽的赛季,中超24胜5平1负,进78球丢18

球的战绩在中超树立了新标杆。亚冠联赛小组赛3胜2平1负,淘汰赛取得6连胜,而在天河决战前的战绩达到了9胜3平1负。截至11月8日,里皮带领恒大征战74场比赛,取得50胜16平8负的战绩。

不过在亚洲舞台上,里皮还是遇到了一道坎,那就是韩国球队。小组赛两度被全北逼平,决赛首回合也是2:2从首尔带回平局,里皮对阵韩国球队3连平。昨晚坐镇自己的地盘,里皮也没能击败韩国球队,不过最后还是拿到了冠军。

这是里皮的第18个冠军,它们分别是5次意甲联赛冠军,1次意大利杯冠军,4次意大利超级杯冠军,1次欧洲冠军杯冠军,1次欧洲超级杯冠军和1次丰田杯冠军、2次中超冠军、1次足协杯冠军、1次亚冠冠军和1次世界杯冠军。

现代快报记者 韩飞周游



“银狐”里皮让恒大站上亚洲之巅

声音

里皮:我一直对球队说,以他们的实力在国内夺冠已经绰绰有余,但在国际赛场上还不够。过去的一年半,我们在技战术打法、取胜欲望上取得了长足进步,球员个体也取得了进步。

郑智:现在这个时候,比赛的过程其实都不重要了,我只想好好地享受这场胜利。

郜林:感觉非常美好,我们用了这么长时间的努力才获得了这个冠军,这不仅恒大一家俱乐部的努力,也有其他中超俱乐部的共同努力。

《新闻联播》关注恒大

昨晚亚冠决赛前,央视《新闻联播》重点关注了比赛。节目现场连线了央视前方的记者刘建宏,大约用时4分钟。

值得注意的是,这已经不是《新闻联播》第一次在新闻中报道恒大的比赛了,今年5月份,央视《新闻联播》就曾经对恒大亚冠1/8决赛第二回合,主场对阵澳大利亚中央海岸水手的比赛进行了预告。今年10月6日,恒大在中超赛场客场击败山东鲁能后,提前三轮实现中超三连冠。当晚央视《新闻联播》的“联播快讯”用了12秒的时间报道了恒大队的夺冠。

现代快报记者 吕远

网友

上半场0:0

@李嘉:看这样的比赛,心跳得好快,已经好久没有这样的感觉了。

@南城钓佬:给老婆双十一的购物款,跟我看球,1000起步,恒大进球加1000,首尔进球扣500。

恒大领先

@田纳西:刚捂住眼睛,就进球啦!激动得眼泪哗哗的!

@鱼包鲍:刚才本来在做作业,突然从各家各户传出骚动,掐指一算,恒大进球了。

@陆陆璞:对面寝室,旁边寝室好像在欢呼恒大进球了,热血沸腾啊!

@瑛莹在此\_啦啦啦:小区里好像都在看恒大,我对面那栋的声音开得好好,一直在狂叫。

首尔FC扳平

@刘天宇:这么快就让人家扳平了,恒大啊,不能泄气啊!

@哼爱白开水:还没高兴到3分钟,就被扳平了,小心脏啊!

@黑涩寂寞爱:如果来到恒大现场的菲戈突然冲入场内,抢断,控球,过人,射门……

@吕小布:刚才一帮人在值班室看广东恒大和首尔FC的比赛,58分钟的时候恒大进了一个球,然后我说没准4分钟人家也能进一个扳平了,结果证明我是对的,好在,他们没揍我。

@玄武岩:恒大被逼平,所以~~陈奕迅(不要说话)!

恒大夺冠

@管鼎:跟着恒大一起提心吊胆,一起欢呼,中国足球太需要这个冠军了,今夜属于恒大,夺冠日!

@醉爱晴天:广州恒大,新皇登基!2000年开始关注足球,喜欢曼联的黄金一代,喜欢红魔永不放弃的精神,但是让我真正快乐的有两场比赛,第一场是2002世界杯预选赛的五里河,还有就是今夜,一路支持中国足球的球迷们,终于爽了一次!

@贾从政:恒大赢了,希望是中国足球的转折点。

@abc:不得不承认的是恒大靠的是三个外援和半个国家队的力量。

@我本KOBE:我本人觉得没有什么好高兴的,那么多外援,还是外国教练。感觉就是中国人出钱叫外国人来中国踢球!什么时候自己崛起才是真的伟大! 摘自腾讯微博